
 

 

       

        

 استطلاع

ي مرحلة ما بعد كوفيد 
 
ي الاقتصاد العالمي ف

 
 19-تعاف

  



 

 

 الملخص التنفيذي

 فئات العينة المستطلعة آراؤها: 
ي العينة المستطلعة آراؤها بواقع  ▪

 
ق الأوسط أعلى نسبة مشاركة ف %، فيما 44.7حققت منطقة الشر

ي المناطق 
 
 %. 55.3بلغت مشاركة باف

ي الاستطلاع كان أعلى بواقع  ▪
 
ي مقابل 64.1اهتمام الذكور بالمشاركة ف

 
 % للإناث. 35.9% ف

ي الاستطلاع هم من حملة شهادات الدراسات العليا بواقع  ▪
 
%، فيما بلغت نسبة 54.9غالبية المشاركي   ف

 . % من حملة شهادة الدبلوم4.9، و%40.3المشاركي   من حملة شهادة البكالوريوس 

ي الاستطلاع للفئة العمرية أكثر من أ ▪
 
  50على مشاركة ف

 
 49 – 40، ثم الفئة العمرية %28.6بواقع  عاما

 
 
  39 – 30تلاها الفئة العمرية %، 24.8بواقع  عاما

 
 24.3بواقع  عاما

 
ا  29 – 18الفئة العمرية  %، وأخث 

 
 
 %. 22.3بواقع  عاما

 توزي    ع ردود العينة المستطلعة آراؤها: 

ي من أزمة يعتقدون % من العينة المستطلعة آراؤها أنهم 42.2ذكر  ▪
 
أن الاقتصاد العالمي يتجه نحو التعاف

 . بدرجة متوسطة 19-كوفيد 

ي التغلب على الموجات أو التحورات الجديدة  % من أفراد العينة أن45.6اعتثر  ▪
 
نجاح اللقاحات ف

وس ي من أزمة كوفيد هم أمن هي  للفث 
 
ي يحتاجها الاقتصاد العالمي من أجل التعاف

 . 19 –المتطلبات الت 

ة والمتوسطةقيام الحكومات % أن 38.8العينة وبواقع  ثلثرأى أكثر من  ▪ كات الصغث  سيشع  بإنقاذ الشر
ي الاقتصاد العالمي من أزمة كوفيد 

 
ي عملية تعاف

 
 . 19 –ف

اء؛ مثل )الطاقة % من العينة يعتقدون أن 42.2 ▪ اعتماد الدول على الاستثمارات أو المشاري    ع الخض 
ي الاقتصاد العالمي 

 
ي تعاف

 
ة المتجددة، البنية التحتية الرقمية، ...إلخ( يسهم ف  . بدرجة كبث 

ى )المتقدمة( والاقتصادات الناشئةن أ% من أفراد العينة 40.3قال  ▪  اتساع الفجوة بي   الاقتصادات الكثر
ي  المعوقاتمن أهم 

ي الاقتصاد العالمي  تواجه الت 
 
 . تعاف

ي يمكن أن هم أمن  قطاع التكنولوجيا المتقدمة% من العينة أن 49.0يعتقد  ▪
القطاعات الاقتصادية الت 

ي من أزمة كوفيد تقود 
 
 . 19 –الاقتصاد العالمي نحو التعاف



 

 

 المقدمة: 

 بعنوان 
 
ي ينفذها، استطلاعا

ذ "مركز تريندز للبحوث والاستشارات" ضمن سلسلة استطلاعات الرأي الت 
ّ
نف

ي مرحلة ما بعد كوفيد "
 
ي الاقتصاد العالمي ف

 
ة من  19 -تعاف  . 25/4/2021 – 11" خلال الفث 

ي ظل وذلك 
 
ي والتباطؤ، ف

 
ي والدولي حول واقع الاقتصاد العالمي بي   التعاف لمعرفة تصورات الرأي العام العربر

ي 19–جائحة كوفيد
 
، وطبيعة الدور الذي يمكن أن تلعبه الحكومات ف ي الاقتصاد العالمي

 
، ومتطلبات تعاف

ي المستقبل. 
 
ي ف

 
ي يمكن أن تقود هذا التعاف

 هذا الشأن، وأهم القطاعات الت 

ي من أزمة كوفيد 
 
ويتضمن الاستطلاع مجموعة من الأسئلة؛ من بينها: هل يتجه الاقتصاد العالمي نحو التعاف

ي من هذه الأزمة؟ وماذا يمكن أن تفعله 19-
 
ي يحتاجها الاقتصاد العالمي من أجل التعاف

؟ وما المتطلبات الت 

ي الاقتصاد ال
 
؟ وإل أي درجة تعتقد أن اعتماد الحكومات والقطاع الخاص من أجل تشي    ع عملية تعاف عالمي

اء؛ مثل )الطاقة المتجددة، البنية التحتية الرقمية، ...إلخ( يمكن  الدول على الاستثمارات أو المشاري    ع الخض 

؟ وما القطاعات  ي الاقتصاد العالمي
 
؟ وما أهم المعوقات تجاه تعاف ي الاقتصاد العالمي

 
ي تعاف

 
أن يسهم ف

ي يمكن أن 
ي من أزمة كوفيدالاقتصادية الت 

 
 ؟19–تقود الاقتصاد العالمي نحو التعاف

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 : أهداف الاستطلاع
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02 

03 

04 

05 

06 

-الاقتصاد العالمي نحو التعافي من أزمة كوفيد المجتمع الدولي حول سرعة  رأي معرفة

19. 

 

 –كوفيد جل التعافي من أزمة أالمتطلبات التي يحتاجها الاقتصاد العالمي من  التعرف على

19. 

جل التسريع في عملية تعافي أالحكومات والقطاع الخاص من  هن تفعلأماذا يمكن معرفة 

.19 –الاقتصاد العالمي من أزمة كوفيد   

 

مثل )الطاقة  ؛و المشاريع الخضراءأاعتماد الدول على الاستثمارات  حولراء الآاستقراء 

 . يسهم في تعافي الاقتصاد العالمي ي درجةألى إ (إلخالمتجددة، البنية التحتية الرقمية، ...

 

 .تعافي الاقتصاد العالمي التي تواجه هم المعوقاتأ تحديد

 

التعافي من ن تقود الاقتصاد العالمي نحو أالقطاعات الاقتصادية التي يمكن التعرف على 

 .19 –أزمة كوفيد 

ستعزز انفتاحها على منطقة الشرق الأوسط وشمال  معرفة إذا ما كانت إدارة بايدن

 . لدول الخليج العربيةدول مجلس التعاون  على فريقيا وعلى وجه التحديدأ

 

 .فريقيا في ظل إدارة بايدنأالشرق الأوسط وشمال  منطقة فرص تسوية أزمات رصد

 



 

 

    

 

        

  

 

              

             

             

            

             
         

  

  

 

 

 

 تتكون عينة الاستتتتتتتتتتهدف امن تتتتتتتتتت   ة   

 ام ول  أ راد امنجتنع 
  من ر تتتتة 

و   آراء تم إعتتتت اد استتتتتتتتتتتتتتتتفة تتتت ن إم   

امنجتنع امتتتتتتتت ول   ولا وااع الاات تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت د 

   تتتتتتتت  
  وامت تتتتتتتت     ي 

ام تتتتتتتت ما  عاف  امت تتتتتتتت ي 

 19-كو   ج ئحة  

 

 إل  تتتتتتتتتتتتت   ة امو تتتتتتتتتتتتتولا إل عينة 
 
تم استتتتتتتتتتتتتتن اك أستتتتتتتتتتتتتلىوص عينة كرص امإلى  ينرا

   412 جم ام ينة امن تتتتتتتتتجي ة الاستتتتتتتتتهدف امن تتتتتتتتت   ة  وا   لى  
 
شتتتتتتتتن تتتتتتتت 

 %±.5.0و تت   ش خهأ  لى  

 تح ي  عينة الاستهدف

  
وي تتتتتتة ي  تم اعتنتتتتتت د امهلإلكتتتتتتة ايم   

ر تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتنشتتتتتتتتتتتتتتتت  ث تم   جنع امة  ي ت

  مت  نالاستتتتتتتتتتتفة  
و   على امنواع ايم   

 ". سفش راتوالا ملى حوث  تلإلن ز" 

ص امز ن ة     تم جنع امة  ي ت خدلا امف  

11 – 25/4/2021 . 

 Excelو SPSSتم تحلى   امة  ي ت   ستن اك عري  ج   

اي  تتتتتتت ئياف  لتراي امت ايج و   مجة امة  ي ت  وتم 

استتتتتتتتتتتتتتتنراس امج اولا وامرستتتتتتتتتتتتتتوك امة  ي ة و ع اد امتكلإلر 

 .  
 اي     

 المنهجية

 ت ن م الاستن رص

 جنع امة  ي ت اخت  ر   ام ينة

ص امز ن ة  امف  

 مدستهدف
 تحلى   امة  ي ت



 

 

 توزي    ع العينة

 

 

  

 

 

 الفئة العمريةتوزي    ع العينة حسب  توزي    ع العينة حسب الجنس
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المنطقةتوزي    ع العينة حسب   توزي    ع العينة حسب المؤهل العلمي  

 

 

 

 

 

 

 

 

4.9%

40.3%
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12.6%

12.6%

22.3%

44.7%

أمريكا اللاتينية

أفريقيا

أمريكا الشمالية

آسيا والمحيط الهادي

أوروبا

الشرق الأوسط



 

 

 النتائج الرئيسية

 

 

ي الاستطلاع حول 
 
سرعة لمعرفة رأي المشاركي   ف

ي من أزمة كوفيد
 
ي التعاف

 
 ،19-الاقتصاد العالمي ف

تم سؤالهم بشكل مباسرر عن ذلك، حيث أظهرت 

أن يعتقدون % من المشاركي   42.2النتائج أن 

 بدرجة متوسطة من أزمة 
 
الاقتصاد العالمي يتعاف

% من المشاركي   أن 29.1، فيما أكد 19-كوفيد

ي بدرجة بطيئة
 
 . الاقتصاد يتجه نحو التعاف

 

 

 فقد أظهرت النتائج أن ،بحسب نوع المشاركي   

ناث الذكور وال  أكثر من ثلث المشاركي   من

ي أن يعتقدون 
 
الاقتصاد العالمي يتجه نحو التعاف

% للذكور 45.5بدرجة متوسطة وبواقع 

ي حي   . للإناث% 36.5و
 
 ناث% من ال 35.1أن  ف

ي إل يتجه الاقتصاد العالمي أن يعتقدن 
 
التعاف

ي ذلك  ،بدرجة بطيئة
 
% من 25.8ويؤيدهن ف

 الذكور. 

 

 

 أزمة من التعافي نحو يتجه العالمي الاقتصاد أن تعتقد درجة أي لىإ: السؤال الأول

19- كوفيد  

.بدرجة سريعة جدا  

.بدرجة سريعة

.بدرجة متوسطة

.بدرجة بطيئة

بدرجة بطيئة جدا  

2.9%

20.4%

42.2%

29.1%

5.3%

كر ذ

ثى ن ا

6.1%

4.1%

25.8%

35.1%

45.5%

36.5%

18.9%

23.0%

3.8%

1.4%

بدرجة بطيئة جدا   بدرجة بطيئة بدرجة متوسطة

بدرجة سريعة بدرجة سريعة جدا  



 

 

وحول رأي المشاركي   حسب الفئة العمرية، 

جميع الفئات العمرية تتفق أن تبي   النتائج 

ي أن على 
 
الاقتصاد العالمي يتجه نحو التعاف

حيث  ،بدرجة متوسطة 19-من أزمة كوفيد

% 44.0إل % 39.2تراوحت النسب بي   

 . لجميع الفئات العمرية

 

 

 

ي 
 
وبخصوص المستوى التعليمي للمشاركي   ف

لة م  ح  أن إل أشارت النتائج الاستطلاع، 

% منهم 45.1شهادة الدراسات العليا يعتقد 

 بدرجة متوسطة أن 
 
الاقتصاد العالمي يتعاف

ي بدرجة بطيئة. ويؤيدهم % 31.0و
 
ذلك ف

حيث يعتقد  ،حملة شهادة البكالوريوس

 بدرجة أن % منهم 38.6
 
الاقتصاد يتعاف

فيما كان % بدرجة بطيئة. 28.9متوسطة و

 أ حملة شهادة الدبلوم 
ا
ي  كثر تفاؤل

 
أن ف

ي 
 
حيث  ،الاقتصاد العالمي يتجه نحو التعاف

 أن هم % من40.0يعتقد 
 
الاقتصاد يتعاف

 % بدرجة متوسطة. 40.0بدرجة سريعة و
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10.0%
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بدرجة بطيئة جدا   بدرجة بطيئة بدرجة متوسطة

بدرجة سريعة بدرجة سريعة جدا  



 

 

 

 

 

ي الاستطلاع حول عند سؤال 
 
المشاركي   ف

ي يحتاجها الاقتصاد العالمي من 
المتطلبات الت 

ي من أزمة كوفيد 
 
أظهرت  ،19 –أجل التعاف

ون % من المشاركي   45.6أن النتائج  نجاح يعتثر

ي 
 
التغلب على الموجات أو التحورات اللقاحات ف

وس ي هم المتطلبات أمن  و ه الجديدة للفث 
الت 

ي من 
 
يحتاجها الاقتصاد العالمي من أجل التعاف

توافر أن % 33.0، بينما اعتثر 19 – أزمة كوفيد 

وس كورونا للشعوب من أهم  اللقاحات ضد فث 

 . المتطلبات

 

، فقد أظهرت  وعلى صعيد  نوع المشاركي  

% من 43.2و ناث% من ال 50.0 النتائج أن

ي المتطلبات هم أمن أن يرون الذكور 
الت 

ي من 
 
يحتاجها الاقتصاد العالمي من أجل التعاف

ي التغلب هو  19 – أزمة كوفيد 
 
نجاح اللقاحات ف

وس  . على الموجات أو التحورات الجديدة للفث 

 

 

المتطلبات التي يحتاجها الاقتصاد العالمي من أجل التعافي من ما : الثانيالسؤال 

؟19 –أزمة كوفيد   

كر ذ

ى ث ن ا

33.3%

32.4%

43.2%

50.0%

23.5%

17.6%

توافر اللقاحات ضد فيروس كورونا للشعوب

يروسنجاح اللقاحات في التغلب على الموجات أو التحورات الجديدة للف

كة قيام الدول الكبرى، مثل الولايات المتحدة وألمانيا وفرنسا والممل
المتحدة، بحزم تحفيزية للاقتصاد

33.0%

45.6%

21.4%

توافر اللقاحات ضد فيروس
كورونا للشعوب

لى نجاح اللقاحات في التغلب ع
الموجات أو التحورات الجديدة

للفيروس

قيام الدول الكبرى، مثل 
الولايات المتحدة وألمانيا 
وفرنسا والمملكة المتحدة، 
بحزم تحفيزية للاقتصاد



 

 

رأي المشاركي   حسب الفئة  باعتبار و 

جميع الفئات أن إل النتائج  تشث  العمرية، 

ي أن العمرية تتفق على 
 
نجاح اللقاحات ف

التغلب على الموجات أو التحورات 

وس هم المتطلبات أمن  و ه الجديدة للفث 

ي يحتاجها الاقتصاد العالمي من أجل 
الت 

ي 
 
% 56.5على نسبة أحيث بلغت  ،التعاف

  29 – 18للفئة العمرية 
 
الفئة  ها تتل ،عاما

  50العمرية أكثر من 
 
%، 47.5بنسبة  عاما

  39 – 30ثم الفئة العمرية 
 
بنسبة  عاما

 – 40% للفئة العمرية 39.2و ،40.0%

49  
 
 . عاما

 

المستوى التعليمي للمشاركي    وعلى صعيد 

ي الاستطلاع، 
 
لة م  ح  أن إل أشارت النتائج ف

والبكالوريوس  شهادة الدراسات العليا 

ون  ي التغلب على يعتثر
 
نجاح اللقاحات ف

وس الموجات أو  من  التحورات الجديدة للفث 

ي يحتاجها الاقتصاد هم المتطلبات أ
الت 

ي 
 
% 50.4بواقع  العالمي من أجل التعاف

، فيما يعتثر 39.8و لة م  ح  % على التوالي

توافر اللقاحات ضد أن شهادة الدبلوم 

وس كورونا للشعوب هم المتطلبات أمن  فث 

 . %50.0بواقع 
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ة للاقتصادقيام الدول الكبرى، مثل الولايات المتحدة وألمانيا وفرنسا والمملكة المتحدة، بحزم تحفيزي



 

 

 

 

 

الحكومات  هماذا يمكن أن تفعلولمعرفة 

ي عملية 
 
والقطاع الخاص من أجل التشي    ع ف

ي الاقتصاد العالمي من أزمة كوفيد 
 
 19 –تعاف

ي الاستطلاع، فقد 
 
من وجهة نظر المشاركي   ف

على أن % يرون 38.8أن بينت النتائج 

ة  كات الصغث  الحكومات القيام بإنقاذ الشر

ي حي   يرى والمتوسطة
 
على أن % 28.2، ف

مان اجتماعي أتوفر شبكات أن الحكومات 

بينما  . ل وأصحاب الدخل المحدود اللعم

على أن % من المشاركي   23.8اعتثر 

الحكومات والقطاع الخاص العمل على 

ي تطبيق تقنيات الثورة الصناعية الرابعة
، الت 

ها  ، والبيانات الضخمة، والتكنولوجيات الحيوية وغث  ي أمن  ؛تقوم على: الذكاء الاصطناعي
 
جل التشي    ع ف

ي الاقتصاد. 
 
ي حي   أن عملية تعاف

 
 ف

 
كث   على على الحكومات اأن ن و من المشاركي   يعتقد نسبة قليلة جدا

لث 

ائب التصاعدية بواقع  . أوذلك من  ؛%9.2مبدأ الض  ي الاقتصاد العالمي
 
     جل تشي    ع عملية تعاف

تشث  ، ناثمن الذكور وال  نوع المشاركي    وحسب

ما يجب أن من الثلث يرون  أكثر أن إل النتائج 

ي على الحكومات 
 
القيام به لتشي    ع عملية تعاف

ة نقاذ إالاقتصاد العالمي هو  كات الصغث  الشر

% للذكور 40.9والمتوسطة من الفلاس بواقع 

 % للإناث. 35.1و

 

 

الحكومات والقطاع الخاص من أجل التسريع في  هتفعلماذا يمكن أن الثالث: السؤال 

؟19 –عملية تعافي الاقتصاد العالمي من أزمة كوفيد   
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اذ قيام الحكومات بإنق
الشركات الصغيرة 

والمتوسطة

ان توفير شبكات الأم
الاجتماعي للعمال

ثورة تطبيق تقنيات ال
الصناعية الرابعة

التركيز على مبدأ 
ية، الضرائب التصاعد

وعلى المدى الطويل



 

 

النتائج  أظهرتالفئة العمرية ب فيما يتعلقو 

 من أن  
ا
  39 – 30الفئات العمرية كلا

 
 عاما

  49 – 40و
 
  50وأكثر من  عاما

 
يرون  عاما

كات أن  على الحكومات القيام بإنقاذ الشر

ة والمتوسطة من  ي الجل أالصغث 
 
تشي    ع ف

ي الاقتصاد 
 
، حيث كانت اعملية تعاف لعالمي

  49 – 40على نسبة للفئة العمرية أ
 
 عاما

ي حي   ترى الفئة العمرية  . %56.9بواقع 
 
ف

18 – 29  
 
على الحكومات والقطاع أن  عاما

الخاص تطبيق تقنيات الثورة الصناعية 

 . %34.8بواقع  ،الرابعة

 

المستوى التعليمي للمشاركي    وعلى صعيد 

ي الاستطلاع، 
 
جميع إل أن أشارت النتائج ف

ما يجب على الحكومات أن المشاركي   يرون 

ي أوالقطاع الخاص من 
 
جل تشي    ع عملية تعاف

هو  19 –الاقتصاد العالمي من أزمة كوفيد 

كات الصغث  إ  والمتوسطة بواقع ةنقاذ الشر

% 38.6بلوم ود% لحملة شهادة ال60.0

% لحملة 37.2لحملة شهادة البكالوريوس و

 . شهادة الدراسات العليا 
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ي الاستطلاع حول
 
 أن لمعرفة رأي المشاركي   ف

أو المشاري    ع  اعتماد الدول على الاستثمارات

اء مثل )الطاقة المتجددة، البنية التحتية  الخض 

ي الاقتصاد العالمي إلخالرقمية، ... 
 
ي تعاف

 
 ،( يسهم ف

تم سؤالهم بشكل مباسرر عن ذلك، حيث أظهرت 

أن يعتقدون % من المشاركي   42.2النتائج أن 

ة % من 25.2، فيما أكد ذلك يسهم بدرجة كبث 

 . طةدرجة متوسبيسهم  هالمشاركي   أن

 

 

، أظهرت النتائج أنو  أكثر  بحسب نوع المشاركي  

يعتقدون  ناثمن ثلث المشاركي   من الذكور وال 

اعتماد الدول على الاستثمارات أو المشاري    ع أن 

اء ي الاقتصاد العالمي  الخض 
 
ي تعاف

 
بدرجة  يسهم ف

ة  . للذكور% 38.6و ناثللإ % 48.6وبواقع  كبث 

 

 

لى أي درجة تعتقد أن اعتماد الدول على الاستثمارات أو المشاريع إ: الرابعالسؤال 

 الخضراء يسهم في تعافي الاقتصاد العالمي

بدرجة قليلة جدا  

بدرجة قليلة

بدرجة متوسطة

بدرجة كبيرة

بدرجة كبيرة جدا  

4.9%

11.2%

25.2%

42.2%

16.5%

كر ذ

ثى ن ا

6.1%

2.7%

12.9%

8.1%

29.5%

17.6%

38.6%

48.6%

12.9%

23.0%

بدرجة قليلة جدا   بدرجة قليلة بدرجة متوسطة

بدرجة كبيرة بدرجة كبيرة جدا  



 

 

وحول رأي المشاركي   حسب الفئة العمرية، 

جميع الفئات العمرية تتفق أن تبي   النتائج 

اعتماد الدول على الاستثمارات أو أن على 

اء مثل )الطاقة المتجددة،  المشاري    ع الخض 

ي إلخالبنية التحتية الرقمية، ... 
 
ي تعاف

 
( يسهم ف

ةبدرجة   الاقتصاد العالمي  حيث  ،كبث 

% 49.2إل % 31.4بي   ما تراوحت النسب 

 لجميع الفئات العمرية. 

 

 

ي 
 
وبخصوص المستوى التعليمي للمشاركي   ف

لة م  ح  أن إل أشارت النتائج الاستطلاع، 

اعتماد كثر من يعتقد أن أ شهادة الدبلوم هم 

اء  الدول على الاستثمارات أو المشاري    ع الخض 

مثل )الطاقة المتجددة، البنية التحتية 

ي الاقتصاد إلخالرقمية، ... 
 
ي تعاف

 
( يسهم ف

ة العالمي  لة م  ثم ح   ،%50.0بواقع  بدرجة كبث 

لة م  ثم ح   ،%44.6شهادة البكالوريوس بواقع 

 . %39.8شهادة الدراسات العليا بواقع 
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ي الاستطلاع حول عند سؤال 
 
 أهمالمشاركي   ف

ي الاقتصاد العالمي 
 
 ،المعوقات تجاه تعاف

% من المشاركي   40.3أن إل أظهرت النتائج 

ون  ى يعتثر اتساع الفجوة بي   الاقتصادات الكثر

هم أمن  و ه )المتقدمة( والاقتصادات الناشئة

ي الاقتصاد العالمي 
 
، بينما المعوقات تجاه تعاف

 –الحروب التجارية بي   الدول أن % 24.8اعتثر 

 – الصي   والولايات المتحدة : يل المثالعلى سب

من وهذا  ،أدت إل تزايد حماية الدول لمنتجاتها 

ي حي    . أهم المعوقات
 
أن  وا % اعتثر 18.9 أن ف

تغث  أسلوب الاستهلاك لدى الأفراد والأسر أدى 

وس كورونا من أن % 16.0 اعتثر و  ،إل تقلص الطلب على بعض السلع ل احتكار اللقاحات ضد فث  بعض قِب 

  الدول على حساب دول أخرى
ُّ
د  هم المعوقات. أمن يُع 

 

، فقد أظهرت  وعلى صعيد  نوع المشاركي  

% من 35.6و ناث% من ال 48.6 النتائج أن

ي هم أمن أن الذكور يرون 
 
المعوقات تجاه تعاف

اتساع الفجوة بي   هو  الاقتصاد العالمي 

ى )المتقدمة( والاقتصادات  الاقتصادات الكثر

ي حي   يعتثر  . الناشئة
 
أن % من الذكور 29.5ف

 المعوقاتهم أمن  الحروب التجارية بي   الدول

ي ذلك 
 
. بينما ناث% من ال 16.2ويؤيدهم ف

% 18.9وبنسبة  ،ناثيتفق كل من الذكور وال 

تغث  أسلوب الاستهلاك لدى الأفراد أن  ،لكليهما 

، والأسر أدى إل تقلص الطلب على بعض السلع

  وهو 
ُّ
د  هم المعوقات. أمن يُع 

قات تجاه تعافي الاقتصاد العالمي؟ما أهم المعو   : الخامسالسؤال   
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24.8%

18.9%

اتساع الفجوة بين 
الاقتصادات الكبرى

(  المتقدمة)
ةوالاقتصادات الناشئ

احتكار اللقاحات ضد
فيروس كورونا من 
بعض الدول على 
حساب دول أخرى

ن الحروب التجارية بي
الدول  أدت إلى تزايد 
احماية الدول لمنتجاته

لاك تغير أسلوب الاسته
لدى الأفراد والأسر 
أدى إلى تقلص الطلب
على بعض السلع



 

 

حسب الفئة العمرية، برأي المشاركي    أما و 

جميع الفئات العمرية أن إل تشث  النتائج ف

اتساع الفجوة بي   الاقتصادات أن تتفق على 

ى )المتقدمة( والاقتصادات الناشئة  و ه الكثر

ي الاقتصاد هم أمن 
 
المعوقات تجاه تعاف

% للفئة 47.8على نسبة أحيث بلغت  ،العالمي 

  29 – 18العمرية 
 
 30ها الفئة العمرية تتل ،عاما

- 39  
 
%، ثم الفئة العمرية 44.0بنسبة  عاما

  50أكثر من 
 
 أو  ،%35.6بنسبة  عاما

 
ا للفئة  خث 

  49 – 40العمرية 
 
 . %35.3بواقع  عاما

 

 

المستوى التعليمي للمشاركي    وعلى صعيد 

ي الاستطلاع، 
 
لة م  ح  أن إل أشارت النتائج ف

ون اتساع الفجوة  شهادة البكالوريوس يعتثر

ى )المتقدمة(  بي   الاقتصادات الكثر

المعوقات هم أمن  والاقتصادات الناشئة

ي الاقتصاد العالمي 
 
 %،47.0بواقع  تجاه تعاف

ي ذلك كل  
 
لة شهادة م  من ح   ويتفق معهم ف

لة شهادة م  وح   %40.0الدبلوم بواقع 

 . %35.4الدراسات العليا بواقع 
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ةوالاقتصادات الناشئ( المتقدمة)اتساع الفجوة بين الاقتصادات الكبرى 
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ي يمكن ولمعرفة 
ما القطاعات الاقتصادية الت 

ي من 
 
أن تقود الاقتصاد العالمي نحو التعاف

من وجهة نظر المشاركي    ،19 –أزمة كوفيد 

ي الاستطلاع، فقد بينت النتائج أن
 
أكثر من  ف

ون الثلث قطاع التكنولوجيا أن  يعتثر

سيقود الاقتصاد العالمي الذي المتقدمة هو 

ي من أزمة كوفيد 
 
وبواقع  19 –نحو التعاف

قطاع أنه % 25.2اعتثر  فيما  . 49.0%

ن أ %18.0يرى الصناعات التحويلية، و 

ي تالاقالذي سيقود 
 
صاد العالمي نحو التعاف

خرى غث  قطاع التكنولوجيا أقطاعات 

  ت التحويلية وقطاع النفط والغاز. اوالصناع

  

تشث  ، ناثمن الذكور وال  نوع المشاركي    وحسب

ن أيرون  ناثنصف ال ن أكثر من أإل النتائج 

سيقود  الذيقطاع التكنولوجيا المتقدمة هو 

ي 
 
ي ذلك  ،الاقتصاد العالمي نحو التعاف

 
ويؤيدهن ف

 . % من الذكور 45.5

 

 

ما القطاعات الاقتصادية التي يمكن أن تقود الاقتصاد العالمي نحو السادس: السؤال 

؟19 –التعافي من أزمة كوفيد   
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أظهرت فقد بالفئة العمرية،  فيما يتعلقو 

ىالنسبة  النتائج أن الفئات  لجميع الكثر

ون العمرية  قطاع التكنولوجيا أن يعتثر

سيقود الاقتصاد  الذيالمتقدمة هو 

ي من أزمة كوفيد 
 
 ،19 –العالمي نحو التعاف

  %. 58.7إل % 40.7نسب تراوحت بي   ب

 

 

 

 

المستوى التعليمي للمشاركي    وعلى صعيد 

ي الاستطلاع، 
 
كثر من أ ن أإل  أشارت النتائجف

لة شهادة الدبلوم م  نصف المشاركي   من ح  

سيقود  الذين قطاع النفط والغاز هو أيرون 

ي وبواقع 
 
الاقتصاد العالمي نحو التعاف

ي حي   يتفق كل   . 60.0%
 
لة شهادة م  من ح   ف

لة شهادة الدراسات العليا م  البكالوريوس وح  

 الذين قطاع التكنولوجيا المتقدمة هو أ

ي من أزمة 
 
سيقود الاقتصاد العالمي نحو التعاف

على  48.7% و54.2وبواقع  ،19 –كوفيد 

 .  التوالي
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